
尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-875430681

河北省 2008 年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）试题参考答案

一、单项选择题

1. A

2. B 评注：本题考查的是两个重要极限.(关键看趋向，灵活运用)

3. C 评注：本题考查的是导数的定义

法 1：
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法 2：括号内相减，分子分母要一致，消去谁，谁的导

4. B 评注：   0 xf ，函数在  1,1 上严格单调递减，有根据介值定理得答案 B.

5. D 评注：本题考查的是基本积分公式

6. A

7. D

8. A 评注：本题考查的是二阶常系数微分方程的通解.

9. D 评注：本题考查的是向量组的线性相关性，秩为 2，故向量组  ,, 线性相关.

10. C 评注：此题考查的是行列式和矩阵的性质.

二、填空题

11. 2  2,1,1  评注：本题考查的是向量的数量积与向量积.
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三、计算题

15. 解：
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评注：本题考查的是函数的连续性.

16. 解： xxxxxxf cos)sin(cos)( 
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评注：本题考查的是原函数与分部积分法求不定积分.
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评注：本题考查的是二元函数的混合偏导数.
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19. 解：法 1：令 tx 1 ，原式化为 n
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收敛，所以收敛域为：  ,1,1t 即  2,0x .

法:2：该题较为简单，可通过观察得到收敛半径为 1，对称点为 1x ，通过分析端点值可得收敛域.

20. 解： )()1()(
1

xfxdtttf
x

 两边求导得 )(xf  = )(xf ，即 y
dx
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
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xCexfy  )( ，又 1)0( f xexf  )( .

评注：本题考查的是积分上限函数的求导及变量分离微分方程的求解.

21. 解：(1)












































33110

0110
211

211
211
311

2 








B























33200
0110
211

2 




当 2,1  时，有唯一解；当 2 时，无解；当 1 时，有无穷解.

(2)当 1 时，有无穷解.
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令 0V ，得唯一驻点 5a 又 0V ， 5a 为极小值点，也为最小值点

故当V 取最小值是， 5a ， 9b .

河北省 2008 年专科接本科教育考试数学（二）（财经类）试题参考答案

一、单项选择题

1. B 评注：    0,11,01  xx

2. D 评注：本题考查的是左右导数与导数的关系.

3. A 评注：本题考查的是隐函数的求导.

4. D 评注：本题由拉格朗日公式可计算出
ab
afbff




 )()()( .

5. A 评注：边际收入是总收入的导数.

6. C 评注：   C
x

Cxfdx
x
xf 1)(ln)(ln'

.

7. B 评注：本题考查的是定积分的计算.

8. A 评注：本题考查的是二元函数的偏导数.

9. D 评注：本题考查的是关于 p 级数的敛散性.

10. C 评注：本题考查的是矩阵的性质.

二、填空题

11.
3e 评注：本题考查的是函数的连续性.

12. 1 yx 评注：本题考查的是函数的导数.

13. 2 ，  1,3

14. 1

三、计算题

15. 解： 2
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评注：本题考查的是罗必塔法则及积分上限函数的导数.
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16. 解：   dxxexdxxdxexx xx 2cos2)(cos2
2

Cexxxdxexxd xx  
22
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.

评注：本题考查的是分部积分法求不定积分.
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评注：本题考查的是利用函数的奇偶性计算定积分.
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19. 解： dyf
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评注：本题考查的是一阶线性微分方程的通解.

四、解答题

21. 解：（1）
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2,1 a 时有唯一解， 1a 无解，时有无穷解

（2）当 2a 时
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 所以：   kx

（K 为任意常数）

http://xzbm.depart.hebust.edu.cn/
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22. 解： )0(2510
4

)
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25(11)(
22

 xxxxxxxL

0
2
1,20010

2
)(  LxxxL  20x 是驻点

20 x 为极大值点，且唯一，所以是最大值，此时 75L 万元.

河北省 2008 年专科接本科教育考试数学（三）（管理类）试题参考答案

一、单项选择题

1. D 评注：本题考查的是基本初等函数的定义域.

2. B

3. A 评注：本题考查的是在 0x 时，那个函数的极限为 0，B、C、D 选项极限不存在.(考查了两个重要

极限，关键分析趋向)

4. C 评注：本题考查的是两个函数乘积的导数问题.（ vuvuuv )( ）

5. D 评注：本题考查的是罗尔定理的三个条件：闭区间上连续，开区间内可导，区间端点处的函数值相等.

6. C 评注：本题考查的是驻点与极值点及可导与连续的关系.

关于极值点，我们有如下结论：极值点可能在驻点或者不可导点处取得；如果函数可导，则极值点一定为

驻点；驻点、不可导点都不一定是极值点，我们需要根据驻点（或者是不可导点）左右两侧导数的符号来

进一步判断驻点（不可导点）是否是极值点.

7. B 评注：本题考查的是积分上限函数的求导.（变上限积分的求法 上限代人乘上限导数）

8. B 评注：本题考查的是比值及比较判别法.

9. A 评注：本题考查的是变量可分离的微分方程的通解.

10. C 评注：本题考查的是行列式的性质 AAT 3)3(3  .

二、填空题

11. -1 评注： 1
)3)(2(

)2sin(lim
65
)2sin(lim

222









 xx

x
xx
x

xx
.本题考查的是等价无穷小替换求极限.

12. )1( xye xy  评注：本题考查的是二元函数偏导.

13. 2 评注：法 1：幂级数的收敛半径
1
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


n

n

a
a

n
R .

14. 







 010

211 评注：本题考查的是逆矩阵的求法.法 1：   )( 1 EAAE 法 2：伴随矩阵
A
AA


 1
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三、计算题

15. 解： 3
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评注：本题考查的第二个重要极限 e
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法 2：原式=
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16. 解：当切线方程为 )1cos(  xye
dx
d xy

1
sin




 xy

xy

xe
yex

dx
dy

当 1,0  yx 10 xdx
dy

所以 切线方程为 1 yx

评注：本题考查的是隐函数的求导问题.

17. 解： )1()()( xexexf xx  ， )2()( xexf x 

   dxxfxfxxfxddxxfx )()()( Cxfxfx  )()( Cxxe x  )1( 2

评注：本题考查的是原函数与分部积分法.

18. 解：  

4
1 xx

dx 令 tx 
2
3ln2

1
2

)1ln(2
1

22

1


 t
t
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评注：本题考查的是换元积分法.

19. 解：两曲线交点为 ）（ 1,1   
1
0 2

x

x
dydxA

3
11

0 )( 2  dxxx

评注：本题考查的是元素法求平面图形的面积.

法 2：大面积减小面积.

20. 解： ,2)(,1)( xxexqxp  Cxdxxp  )(  Cxey x  2

评注：本题考查的是一阶线性微分方程的通解.

21. 解：（1）
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5a ，有唯一解； 1,5  ba ，无解； ,1,5  ba 有无穷多解；
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

























0
1

0
,

1
1
2

   kX



尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-875430687

（K 为任意常数）

五、证明题

22. 证明： 
4

)
2

(
2

2 hdhdV  2

4
d
Vh




2y 2)
2

(d  hd )
2

(2
d
Vd 4

2

2




2

4
d
Vdy    0 驻点 3

4

Vd 

3
8
d
Vy   0 3

4

Vd  为极小值点，故为最小值点.

此时 d ： 2

4:
d
Vdh


 1:14:3 


vd

河北省 2009 年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）参考答案

一、单项选择题

1. B

2. A 评注：本题考查的是当 0x 时， 1
3

xe 与那个函数的比值的极限为 1

3. B 评注：本题考查的是向量的数量积.

4. C 评注：本题考查的是函数的连续性及两个重要极限.

5. D 评注：本题考查的是原函数及分部积分法    dxxfxxfxxdfdxxxf )()()()('

6. A 评注：本题考查的是二阶常系数微分方程的通解，

特征方程： 3,0322  rrr 或 1 ，通解为
xx eCeC 3

21 
.

7. B

8. A 评注：本题考查的是二元函数的连续性、偏导数及可微的关系.

9. D 评注：本题考查的是方阵及行列式的性质

6,,33,2,3,,3,2, 3213313213321  aaaaaaaaaaaaaB

10. D

二、填空题

11.
)1(3 2

3

t
e t


 评注：本题考查的是参数方程的导数.



尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-875430688

12.
1
3

2
1

4
2








 zyx

评注：本题考查的是函数的偏导数及空间直线方程.

13. 
2

0

1

0
),(

x
dyyxfdx

14.
4
1

x

三、计算题

15. 解：令 xyvyxu  , ， vu yff
x
z





， vvvuvuvuu xyfyffxff
yx
z




2

16. 解：
2

2)(,2)( xxexqxxp 

   )(2)( 22 2

CxeyCxxdxdxxp x

评注：本题考查的是一阶 线性微分方程的通解.

17. 解：     





 

2

0

1

0

2

1

1

0

2
1

2
2 )

2
1(

)(1
)1(1)( xxdx

e
edxxdx

ee
dxxf x

x

xx

42
5arctan

2
5arctan 1

0


 eex
评注：本题考查的是分段函数的定积分.

18. 解：令 tx  2 ，原级数化为













1
1

1

3
1

)1(3
3limlim,

3n
n

n

n
n

n

nn

n

n
n

a
a

n
t 







1 3

,3,3
n

n

n

n
ttR 当 发散； 








1

)1(,3
n

n

n
t当 收敛. 收敛域  ,3,3t 即  5,1x

19. 解：设 022:1  zyxII 的法向量 )2,1,1(1 


n 012:2  zyxII 的法向量 )1,2,1(2 


n ，设直线

的方向向量为


s ，则 )1,1,3(3
121
21121 







kji
kji

nns

所求平面方程 0)1()2()1(3  zyx 即 03  zyx .

评注：本题考查的是空间平面方程.

20. 解：    01::01::10:: 0
1  






 yBOxABxOA x

yy
xx

y
xx
xy

原式 )1(
2
1

2
1)(

2
1 11

0

1
0

1

0

2 222     eexdedxxe xxx

评注：本题考查的是第二类曲线积分.

四、解答题



尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-875430689

21. 解：设











































































0000
4000
0330
1211

2990
4330
0330
1211

2154
7963
2112
1211

A

3)(  AR 极大无关组 321 ,, aaa

设 4422113 akakaka  ，则有

















1254
9763
122

2

321

321

321

321

kkk
kkk
kkk
kkk

213421 0,1,1
0000
0100
1010
1001

9290
3430

3030
2111

1254
9763
1212
2111

aaakkk

B












































































五、证明题

证明：设 )0(
2

sin)(
2

 xxxxxf xxxf  1cos)( 0sin1)(  xxf

但 0sin1  x 的点均为孤立点，不能构成区间 )(' xf 在 0x 严格单调递增

0)0(')('  fxf 0x )(xf 在 0x 严格单调递增

0)0()(  fxf
2

sin
2xxx 

河北省 2009 年专科接本科教育考试数学（二）（财经类）参考答案

一、单项选择题

1. A 评注：本题考查的是
0
0
型的极限问题.

2. D 评注：本题考查的是连续函数的定义.

3. D

4. C 评注：本题考查的是二元函数的偏导数.

5. B 评注：边际成本是总成本的导数.

6. B 评注：本题考查的是二元函数的偏导数.

7. C 评注：本题考查的是变量可分离的微分方程的通解.

8. C 评注：本题考查的是比值判别法及比较判别法.



尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-8754306810

9. B 评注：本题考查的是函数的导数.

10. A 评注：本题考查的是矩阵的性质.

二、填空题

11.  Cxey  sin

评注：本题考查的是一阶微分方程的求解问题 ))((
)()(

 


Cdxexqey
dxxpxp

.

12. ）（
4

12 
 评注：本题考查的是关于奇函数的定积分问题.

13.
t

ttt
2

sincos 
评注：本题考查的是参数方程的求导问题.

14. 2 评注：本题考查的是三阶行列式的计算.

三、计算题

15. 解：
6
1

3
2
1

lim
3
cos1lim

)cos1(
lim 2

2

0203
0

0










x

x

x
x

x

dtt
xx

x

x

评注：本题考查的是罗必塔法则及积分上限函数的求导公式.

16. 解： ))(cos(1)sin()(
x
zxyyzxyz

x
z

x
xyz

x
zyx

















)cos(1
1)cos(

xyzxy
xyzyz

x
z








 评注：本题考查的是隐函数的求导法则.

17. 解：   
1

0

2

1

2

0

1)( dx
x

dxedxxf x


1

0
dxe x

，令 tx  ，  
1

0

1
0

1

0

1

0
22222 dtetetdedtte tttt

2lnln1 2
1

2

1
 xdx

x
原式= 2ln2  评注：本题考查的是定积分的换元积分法.

18. 解：








4

22

xy
yx

交点 ）（ 2,2- ， ）（ 8,4

18
6

4
2

)
2

4(
4

2

324

2

24

2

4

2
2 















 
xxxdxxxdydxA

x
x

评注：本题考查的是利用元素分析法求平面图形的面积.

19. 解：令 tx 1 ，原级数化为


 1 2n
n

n

n
t

2,
2
1

2)1(
2lim 1 





R
n
n

n

n

n


当 2t 时，原级数化为


1

1
n n

发散;当 2t 时，原级数化为






1

)1(
n

n

n
，收敛，收敛域为  3,1x
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总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-8754306811

20. 解： cbxaxxf  23)( 2
又 0)4()2(  ff 且 ）（ 10,1- 点在曲线上














1016
0848
0412

cba
cba
cba

解得 24,3,1  cba .

四、解答题

21. 解：（1）






















512
301

723
211

,, 321 ）（ aaa

























110
110

110
211






















000
000
110

211

321 ,, aaa 线性相关

（2） 





















78123
45012
33111

B 


















2
00000

1210
33111



















00000
21210
12101

同解方程组为







22
12

432

431

xxx
xxx

对应齐次方程组的基础解系为
,

1
0
1
2

0
1
2

1

21








































  ，
特解





















0
0
2
1


通解为   2211 kkX

（K1，K2 为任意常数）

五、证明题

22. 解：设销售价格为 y ，利润为 L

  13000180060)601200(10)-60(y-600L 2  yyyCy

,1800120L  y 令 0L  得唯一驻点 15y 0120L 

15y  为极大值点，故为最大值点，此时 500L .

河北省 2009 年专科接本科教育考试数学（三）（管理类）参考答案

一、单项选择题

1. D

2. D 评注：本题考查的是第二个重要极限，   2
21

0

2

0
1lim)1(lim exx x

x
x

x




 



3. B 评注：本题考查的是等级无穷小的概念.
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4. B 评注：本题考查的是点导数的定义 )1(')1()1(lim
0

f
x

fxf
x







及求导公式.

5. C 评注：本题考查的是极大（小）值的判定，利用 xxf 6)(  的符号判定.

6. B 评注：本题考查的是不定积分的分部积分法.

7. C 评注：本题考查的是用元素法求平面图形的面积.

8. A 评注：本题是求变量可分离方程的通解.

9. C 评注：本题考查的是条件收敛的定义.

10. D 评注：本题考查的是三阶行列式的计算.

二、填空题

11. 0 评注：本题考查的是罗比达法则求极限.

12.















 

100
210
121

评注：本题考查的是求矩阵的逆矩阵.

13.  2,0

14. 01  yx 评注：本题考查的是函数的导数

三、计算题

15. 解：
4
1

4
tanlim

tan
lim 3

2

04
0

2

0





x
xx

x

tdtt
x

x

x
本题考查的是罗比达法则及积分上限函数的导数.

16. 解：对 0)ln(  yxxy 两边同时求微分

   dx
xyx
yxydyyxxyd
1

10ln 2

2






评注：本题考查的是隐函数的导数

17. 解： xyxyxy
yx
zxyy

x
z sincos1cos

2










评注：本题考查的是二元函数的偏导数.

18. 解：   
2

1

22
1

2

1

22

1

2

2
32ln4

2
122ln41lnlnln2 dx

x
xxxxdxxdxx .

评注：本题考查的是分部积分法求定积分.

19. 解：  



















dt
tt

tdt
t
ttxdx

x 3
3

3
32

3
21

31
1
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     CxxCtt  31ln6123ln32 .

评注：本题考查的是换元积分法求不定积分.

20. 解：
x

xp 1)( 
x
xxq sin)( 

)cos(1))((,ln1)(
)()(

1 xC
x

CdxexqeyCxdx
x

dxxp
dxxpdxxp

  


.

评注：本题考查的是一阶线性微分方程的通解

四、解答题

21. 解：






















aa

aB
11

312
1111























1100
1120
1111

aa
a

（1）当 1a 且 2a 时方程组有唯一解；当 1a 是有无穷多解；当 2a 时无解.

（2）当 1a 时





















0000
1110
1111

B

















0000
1110
2001

同解方程组







1
2

32

1

xx
x


















1
1
0

 特解


















0
1
2

 通解   kx .（K 为任意常数）

五、证明题

22. 证明：设曲线上点 ),( 00 yx ， 022
00

xx
dx
dy

xxxx   ，
2

00 6 xy 

过 ),( 00 yx 的切线方程 022 2
000  xyyxx 与 yx、 轴的交点 )0,

2
2

(
0

2
00

x
xy 

， )2,0( 2
00 xy  ，


2
1S

0

2
00

2
2
x
xy   2

00 2xy 
0

22
00

4
)2(

x
xy 


0

22
0

4
)6(

x
x



2
0

2
0

2
0

16
)2412)(6(

x
xx

S


 令 20 0  xS

当 20 x ， 0S ； ,20 x 0S ； 20  x 为极小值点，故为最小值点

此时 28
24

82

min S .
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河北省 2010 年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）试题参考答案

一、单项选择题

1. C 评注：因为  xf 的定义域是  3,1 ，所以有 311 2  x 故选 C.

2. D 评注：原式   11

1sin
lim1lim 1

11

0




  






e

x

xx
x

x
x

.

3. C 评注：     af
xx
x

x
xxf

xxx






0

2
1

cos2
sinlimcoslnlimlim

0200
.

4. D 评注：
 
   tt

t
dx
dy

2
1

1ln

arctan
2





 .

5. C 评注：  zba 


1,1,0  zba 


1,3,2 

 baba 所以有
22 

 baba ，

即    22 19411 zz  得 3z .

6. B 评注： 









1 2

3
1

11
nn nnn

利用 P级数的敛散性,易知选 B.

7. A 评注：
4

2
2
1

4
2











x 与


a 共线,       18422142  ,故选 A.

8. B 评注：非齐次线性微分方程的特解形式,特征方程 012  , 得1是其一阶特征根.

9. D 评注：

44

11

43

12

44

11

33

22

44

11

33

22

41

33

22

11

00
00

00
00

00
00

00
00

00
00
00

00

ab
ba

ab
ba

ab
ba

ab
ba

ab
ba

ab
ba

ab
ab
ba

ba


  41413232 bbaabbaa 

10. A 评注：系数行列式由行列式的展开性质得   212
11

11
11

 kk
k

k
k

线性方程组有唯一解，故系数行列式不为零.

二、填空题

11. 82ln4  评注：当 0x 时，  
x

xxf 462  , 令   0 xf 得稳定点为 2,1  xx
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  242  xxf   021 f   .012 f

由极值的充分条件得极小值点是 2x ，极值是 82ln4)2( f

12.
2
9

评注：   
2
92

2

1

2  dyyy .

13. 18 评注：利用格林公式得

         182242422
9

2

22

 
 yxL

dxdyxxdyxxdxyxy .

14. 3 评注：
 

 

 
 

 

















 










n
nn

n

nn

nn

nn

nn

3
1

32
3211

32

32
1

11

11

,故 3R .

15. 042  yx 评注：   xyezzyxF x 2,,  在  0,2,1 处  0,2,4,, 
















z
F

y
F

x
F

所以此点处的切平面方程是       0002214  zyx .

三、计算题

16. 解：

 1  22 2

 0  0

1(2 )d ( )d
8

x f x x u f u u  
 2 2

 0

1 d ( )
8

u f u 
 2

 22

 0
 0

1 1( ) ( ) 2 d
8 8
u f u f u u u       

 2

 0

10 d ( )
4

u f u    
 2 2

 0  0

1 1( ) ( )d
4 4
uf u f u u   

6 1 2 1
4 4

      .

17. 解：
2

 1  1  1  

3 3 0   0  0
d d d d

1 1

y

x

xy xyx y y x
y y


 

   
 

 1 2

3 0
 0

1 d
21

yy x y
y
    



2 1

3 0

1 d
2 1

y y
y





 1 3

3 0

1 1 d(1 )
6 1

y
y

 



 1

3

 0

1 12 1 ( 2 1)
6 3

y       

18. 解： ( ) ( )x y x y x yz f e xf e e
x

     


( ) ( )x y x y x yf e xe f e   

2

2 ( ) ( ) ( ) ( )x y x y x y x y x y x y x y x y x yz f e e e f e xe f e xe f e e
x

                 


  2( )2 ( ) ( )x y x y x y x yx e f e xe f e      



尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-8754306816

19. 解：
1

1 0 0
2

10 0
3

10 0
4

A

 
 
 
   
 
  
 

在
1 6A BA A BA   两边右乘以

1A
，得

1 6A B E B   ，

即  EBEA 6--1  , 于是   116B A E
 





















































































800
090
0012

3
400

0
2
30

002
6

4
300

0
3
20

00
2
1

6

1

四、证明题

20. 证明：      2 0f x f x f x    的特征方程为
2 2 0r r   ，

解之得 1 21,       2r r   ，所以
2

1 2( ) x xf x C e C e 

由     0f a f b  得
2

1 2
2

1 2

0

0

a a

b b

C e C e

C e C e





  


 
解此方程组得 1 2 0C C 

所以   0f x  ，  ,x a b  .

河北省 2010 年专科接本科教育考试数学（二）（财经类）试题参考答案

一、单项选择题

1. B 评注： 01  x 且 1
2

11 



x

得  1,3x .

2. D 评注：原式 110sin1lim1sinlim
00




x
xx

x
xx

.

3. D 评注：     2
1

2
1

00
1limlim exxf x

xx


 
    axaxf

xx


 

2

00
limlim

由连续函数的定义得 ea  .

4. A 评注：   00 y ，故法线方程为 0x .

5. A 评注：定义域为   ,   01 xexf 得 0x

当 0x 时，   0 xf 即  xf 递增；当 0x 时，   0 xf 即  xf 递减.
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6. C 评注：原式 2sincoscos 2

2

2

2

2

2

  











 xdxxdxxdxx .

7. C 评注：变量分离方程求解 0tan  y
dx
dyx

可化为 xCyCxydx
x
xdy

y
sin,sinlnln,

sin
cos1

1  .

8. D 评注：
xxy

y
x
z 1





yxy
x

y
z 1





.

9. B 评注：由 P级数的敛散性知


1

1
n n

发散；由比式判别法知
 



 1 1ln
1

n n
发散，



1

3

4n
n
n

收敛；由莱布尼茨判

别法知
 







1

1
n

n

n
收敛.

10. C 评注： 24
03
43

2
002
032
432

0001
0021
0321
4321



二、填空题

11. xdxx 2sin2

12. 21sin CxCx 

13. 12 x 评注：       xxfxxfdttf
x

2
0








       xxfxxfxf 2

  2 xf   cxxf  2 由于   10 f 得 1c .

14. 3 评注：幂级数在 0x 处收敛，结合已知得 3R .

15.

















210
121
011

评注：


















110
011
001

TA

















210
121
011

AAT

三、计算题

16. 解：

2 30 0

2 sin(2 ) 2 sin(2 )lim lim
sinx x

x x x x
x x x 

 
 20

2 2cos(2 )lim
3x

x
x




0

4sin(2 )lim
6x

x
x


0

8lim
6x

x
x

 4
3


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17. 解：设 t x ，则

2

0 0
cos 2 cosxdx t tdt

 
  0

2 sintd t


  0 0
2[ sin ] 2 sint t tdt

   02[cos ] 4t    .

18. 解：由曲线 | ln |y x 与直线
1 , , 0x x e y
e

   所围成的平面图形的

1
1 1 1

| ln | ( ln ) ln
e e

e e

A x dx x dx xdx     

11
1 11 1

{[ ln ] ln } {[ ln ] ln }
ee

e e

x x xd x x x xd x     

1
1 1

1 1ln [ ] ln [ ]e
e

x e e x
e e

   
22
e

  .

19. 解：增广矩阵

2 1

3 1

2
4

1 2 1 1 1 1 2 1 1 1
2 4 1 3 4 0 0 1 1 6
4 8 3 5 2 0 0 1 1 6

r r
r rA 


    
            
        

3 2 1 2

2

;
( 1)

1 2 0 2 5
0 0 1 1 6
0 0 0 0 0

r r r r
r

 


 
   
 
 

所以同解方程组为 1 2 4

3 4

2 2 5
6

x x x
x x
   

   
或 1 2 4

3 4

2 2 5
6

x x x
x x
   

   

故原方程组的通解为：

1 1 2

2 1
1 2 1 2

3 2

4 2

2 2 5 2 2 5
1 0 0

; ,
6 0 1 6

0 1 0

x k k
x k

k k k k
x k
x k

              
         
            
            
         

        

为任意实数.

四、解答题

20. 解：(1) ( ) 2f p p  

所以需求弹性函数为：  
2

2 2
2( ) ( 2 )

( ) 75 75
p p pp f p p
f p p p

       
 

 .

（2） 5p  时的边际需求为 (5) 2 5 10f       .

（3）总收益
3 275 , 75 3R p p R p   

令 0R  ，则 5p  .因为 (5) 0R  ，所以当 5p  时，总收益最大.最大总收益为  5 250R  .
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河北省 2010 年专科接本科教育考试数学（三）（财经类）试题参考答案

一、单项选择题

1. A 评注： 02 x 且 09 2  x 的定义域为  3,2 .

2. B 评注：由罗比达法则有
2
3

3
2

3
cos2lim

3
sin2lim

00




kkxk
x
kx

xx
.

3. B 评注：原式
      133

3
3lim 00







xf
h

xfhxf
h

.

4. D 评注：   0lim
0




xf
x

  0lim
0




xf
x

   0lim
0

fxf
x




，  xf 在 0x 处连续

  1sinlimlim
00









  x
x

x
xf

xx

  1sinlimlim
00









  x
x

x
xf

xx
，  xf 在 0x 处不可导.

5. D 评注：   12  xxf   01 f   xxf 2   021 f

 xf 在 1x 处取得极小值  
3
21 f  

3
22

3
82 f  

3
22

3
82 f .

6. C 评注：           1
2222222 1

2
111

2
11

2
11 cxxdxfdxxfdxxxf  

  cx 
221

2
1

.

7. C 评注：   312  xxy 得 1x ，   01 y 故  0,1M .

8. A 评注： y
dx
xdy 2 dx

x
y

dy 2
1  cxy  ln2ln 2cxy  .

9. D 评注：由根式判别法知


1 3
1

n
n 和



1
22n

n 收敛，由莱布尼茨判别法知
 



 


1 1
1

n

n

n
收敛.

10. C 评注：由行列式的展开性质得 044
10
24

12
2

120
24
01

2 








 kk
k

kk
k

二、填空题

11.   3ln3434
3

1




  dx

x
x

12.
222

2

1

0

yx
y

x
y
x
y

x
z


















    

   222

22

222

22 20
yx
yx

yx
yyyx

yx
z













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13. 2 评注：  





n

n
n

n

n

n

2
1

112

1

2
1

12
1

1
故 2R .

14. 







 231

90
评注： 



















53
21

13
25 1


















 



















 












231
90

41
12

53
21

41
12

13
25 1

X

15. y

y

xe
e

dx
dy




1
评注： 0






 

dx
dyxee

dx
dy yy 0

dx
dyxee

dx
dy yy   yy exe

dx
dy

1 y

y

xe
e

dx
dy




1

三、计算题

16. 解：

2

0

3lim
( sin )x

x
x x x  0

3lim
sinx

x
x x


 0

3lim
1 cosx x




3
2

 .

17. 解：令 1te u  ，则
2ln(1 )t u  ， 2

2
1
udt du
u




，当 ln 2t  时 1u  ，当 t x 时 1xu e  ，

1

2ln 2 1

1 2
11

xx e

t
dt du

ue





 

1

1
2arctan

xeu 

2[arctan 1 ]
4

xe 
   故有 2[arctan 1 ]

4
xe 
  =

6


arctan 1
3

xe 
  ，解得 2ln 2x  .

18. 解：
2 21

2
x xxe dx xde    2 21 1

2 2
x xxe e dx    

2 21 1 ( 2 )
2 4

x xxe e d x     2 21 1
2 4

x xxe e C     .

19. 解：对方程组的增广矩阵 A作初等行变换

1 2 1 1 2 1
1 1 2 0 1 2 3
5 5 4 1 0 5 5 6 6

a a
A a a a

a

        
           
        

1 2 1
0 1 2 3
0 0 4 5 9

a
a a

a

   
     
    

1、当 1a  且
4
5

a   时， 3)()(  ArAr ，方程组有唯一解；

2、当
4
5

a   时， ( ) ( )r A r A ，方程组无解；

3、当 1a  时 , ( ) ( ) 2 3r A r A   方程组有无穷多解；

四、解答题
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20. 解：设水池宽（深）为 x，长为 y ，容积为V ，则
2V x y

且满足条件
21.5(2 2 )xy x xy a   所以

23
4

a xy
x




33( ) ( 0)
4

ax xV x x
 

29( )
4

a xV x  

令 ( ) 0V x  ，得驻点 1 2
1 1, (
3 3

x a x a   舍去）

因为
3( ) 0

3 2
aV a    ，且驻点唯一 所以当 1

1
3

x a 时，V 取得最大值，此时长 1
2

y a .因此当宽

（深）为
1
3
a ，长为 1

2
a 时，水池容积最大.

河北省 2011 年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）试题参考答案

一、 单项选择题

1. A 评注：   00 f      000  fff .

2. B 评注：       13limlim   1-1-limlim
00

2

00 --


 

x

xxxx
xfxxf .

3. B

4. C 评注：    2x6y    23 2  xy 令 0y 得： 2-x

当 2-x 是， 0y 02-  yx 时， .

5. C 评注：两边同时对 x求导，得 0cos2-1  yyy ，将 00  yx ， 代入得： 10
0  


x
yy .

6. C 评注： 1
3

1lim           
3

1
3

1
3

1
3
1

1n1
13









nn n

.

7. D 评注： dxedye xy -
两边积分 dxedye xy  -

， CeeCee yxxy  -
1

--

8. B 评注：
      CxFxdxfdx
x
xf

  lnlnlnln

9. D 评注：方阵行列式的性质.

10. D 评注：



































































001
000
000

001
000
000

010
001
000

010
001
000 2
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

































































000
000
000

010
001
000

001
000
000

010
001
000 3

二、填空题

11. 1+ e 评注：   1sinlimlim
-- 00







 


ee

x
xxf

xx
    111limlim

1

00


 
exxf x

xx

  kfexf 


(0)      1lim     
0x

由连续 1 ek .

12.
2

1
4
5

1
2- 






zyx

评注：直线的方向向量为  24-1 ，，S 直线的对称方程为
2

1
4
5

1
2- 






zyx

.

13.
4

2
评注：  

4
2cos1

2
sin

2
2

0
2

0

2 


  dxxxdxVx .

14.
4
1

评注：
 
 

  
   4

1
!12

!1
!

!2limlim
2

2
1









 n

n
n
n

a
aR

n
n

n
n

.

15.
8
1

评注：
8
1

4
11

0

1

0

1

0

3    xdxdyxydx .

三、计算题

16. 解：令      1 tx  dtdx 

原式=       1-1
0

-0
1-

21

0

-0

1-

1

1-
-

2
5--1

2
1--1 eetdtedttdttf tt   .

17. 解： vu ffyx
x
v

v
f

f
u

u
f

x
z 


















 223 ， vu ffyx

y
v

v
z

y
u

u
z

y
z 


















 32 .

18. 解：

  dzydyzyxxydxdu

y
z
uzyx

y
uxy

x
u

yzyz

yzyz

3ln333ln2sin2

,3ln3,33ln2sin2,2

2

2















.

19. 解：增广矩阵











































 0000
13110
01231

1231
11352
01231

A 当 0 时，方程组有解.








































00000
13110
38101

00000
13110
01231

A       0，
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通解方程组







432

431

31
83
xxx
xxx

Rkkk

x
x
x
x

















































































 2121

4

3

2

1

k       

1
0
3
8

0
1
1
1

0
0
1
3

，通解为

四、解答题

20. 证明：令   14- 23  xxxf

)(xf 在  1,0 上连续         010 f   02-1 f

由零点存在定理知，存在  1,0 使   0f ，即 是方程 014- 23 xx 的根.

河北省 2011 年专科接本科教育考试数学（二）（财经类）试题参考答案

一、单项选择题

1. C 评注： 3
09

01
2 








x
x
x

.

2. D 评注： 2

22 11lim1lim 























 






  e

xx
x x

x

x

x
.

3. A 评注：   a
x
axxf

xx


 

sinlimlim
00

  221coslimlim
00







 

  x
xxf

xx

  bf 0 ba  2 .

4. A 评注：两边对 x求导得： yxyye y 
xe

yy y 
 .

5. D 评注： xxy 63 2  66  xy 10  xy .

6. B 评注：   xxR  10   212 R .

7. B 评注：       ceFdeefdxefe xxxxx    .

8. D 评注：  cxecdxeeey xdxxdx







  


由 00 xy 得 0c xxey  .

9. C 评注：系数行列       212
100

010
111

2
11

11
111

2
11

11
11




 











D
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当 0D 时，即 1 或 2 时，方程组有非零解.

10. C 评注：


1

1
n n

p级数，
2
1

p 时发散.

二、填空题

11. cex x 2
评注：           cxexxfdxxfxxfxxdfdxxfx x  

      xx exxexf 1


 代入上式可得.

12. 3 评注：
 

 
3

3
11

3
11

limlim
1

1

1
















n
n

n
n

n
n

n

n a
aR .

13.   22

2
22 2ln

yx
xyx


 评注：   22

2
22 2ln

yx
xyx

x
z







.

14. 2 评注：
11
02

21
11

A 2 A .

15.
cxe 评注：分离变量得：

x
dx

yd
dy


ln

,lnlnln 1Cxy  cxey  .

三、计算题

16. 解：   2
1

2
1lim1lim

1
1lim

1
11lim 2 





















 x
e

x
xe

ex
xe

ex

x

x

x

xx

x

xxx
.

17. 解：  
2
9

3
2

2
2

2

1

32

1

22

1

22

1












 

xxxdxxdxxS

18. 证明：     zyxzyxzyxF 532532sin,, 

  2532cos2  zyxFx   3532cos3  zyxFy

  .5532cos5  zyxFz
 
  5

2
532cos55
532cos22









zyx
zyx

F
F

x
z

z

x

 
  5

3
532cos55
532cos33









zyx
zyx

F
F

x
z

z

y
， 1








y
z

x
z

.

19. 解：增广矩阵
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





































12100
12100
21111

34122
31211
21111

A


































00000
12100
13011

00000
12100
21111

同解方程为







43

421

21
31
xx
xxx

，

对应的齐次线性方程组的一个基础解析为：





















0
0
1
1

1





















1
2
0
3

2 ， 一个特解为







































0
1
0
1

4

3

2

1

x
x
x
x

通解为















































































1
2
0
3

0
0
1
1

0
1
0
1

21

4

3

2

1

kk

x
x
x
x

，

（ 为任意常数2,1 kk ）

四、解答题

20. 解：价格  
5

10 QQP  成本 QQC 250)(  总收益
   

5
10

2QQQPQQR 

总利润为       50
5

8
2


QQQCQRQLL

5
28 QL  令 0L 得 20Q  

5
2

 QL   0
5
220 L

当 20Q 时，总利润 L最大，最大利润为   3020 L .

河北省 2011 年专科接本科教育考试数学（三）（管理类）试题参考答案

一、单项选择题

1. B 评注：定义域相同对应法则一致即表示同一函数.

2. C 评注：考查重要极限.

3. B 评注： )(xf 在 0x 处连续是 )(xf 在 0x 处可导的必要条件.

4. C 评注： 11cos 
x

0x 时
x
1cos 极限不存在.

5. A 评注：注意不定积分与导数的关系.

6. D 评注： 2ln1)
1

1(
1

1

0

1

0





  dx
x
xdx

x
x

.



尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-8754306826

7. D 评注： xy 2sec 2
4



x

y .

8. A

9. A 评注：分离变量得： xdxydy  1
22

2
1

2
1 cxy  cyx  22

.

10. D 评注：考查伴随矩阵的定义.

二、填空题

11.
1
6

评注：
6
1

3
2lim

3
cos1limsinlim 2

2

02030






 x

x

x
x

x
xx

xxx

12. 1 评注： 1

1
1)1(

1)1(
limlim

1

1
















n

n
a
aR

n

n

x
n

n
x

13. 2 评注： yx
x
z 22 

 2

2





yx
z

.

14. ln 2 评注： 2ln12

1
  dx

x
A .

15. 0 评注： 0
630

321
630

654
321
975





 .

三、计算题

16. 解： 1lim)(lim
00


 

x

xx
exf   axaxf

xx


  00
lim)(lim   af 0 1a .

17. 解： )(arctanarctan
1

arctan 3

1

3

1 2 xdxdx
x
x

 



3

1

2)(arctan
2
1


 x 





 22 )

4
()

3
(

2
1 

288
7 2



18. 解：方程两边对 x求导得 yeeyxy yx  化简得
xe
yey y

x






把 0x 代入原方程得 0y 所以 1)0( y .

19. 解：增广矩阵





















































 3

1

0
6

1

0
2

1

0
1

1

0
0
1

3
3

1

6
6

1

2
2

1

1
1

1

0
0
1

3

1

6
3

1

2
1
1

1
2
1

0
3
1

当 0 时, 原方程组有解.此时增广矩阵为



































0
3
2

0
6
5

0
2
1

0
1
0

0
0
1

0
3

1

0
6

1

0
2

1

0
1

1

0
0
1
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则解为







432

431

623
52
xxx
xxx

通解为





















































































1
0
6

5

0
1
2

1

0
0
3
2

21

4

3

2

1

kk

x
x
x
x

四、解答题

20. 解：设所围矩形的长为 x cm，则宽为 x16 cm.所围矩形面积

xxxxxS 16)16()( 2    162  xxS 令 0)(  xS ，则 8x

由于只有唯一驻点，根据实际问题， 8x 必为所求.则所围矩形的长为8 cm，宽为8 cm 时面积最大.

河北省 2012 年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）试题参考答案

一、单项选择

1. A 评注：     
x
x

x
xxgf








11

11
.

2. D 评注： 11lim1sinlim 
 x
x

x
x

xx
.

3. B 评注：     1
1

00
1limlim 





exxf x

xx

1 ek .

4. C 评注：
     0

1
limlim

00
fttxft

x
txf

xx






.

5. A 评注：设半平面 032  yx 法向量 )0,3,2(1 


n ，半平面 027  zy 法向量 )2,7,0(2 


n 则空间直线 L

方向向量






 kji
kji

nnnn 1446
270
032,21

 14,4,6 


n ，

平面： 8723  zyx 法向量是  7,2,33 


n 2
7

14
2-
4-

3
6




 3// nn 空间直线 L 和平面

8723  zyx 相垂直.

6. C 评注：


1
2

sin
n n

na
绝对收敛，



1

1
n n

发散 .

7. B 评注： 92424232322222121  AaAaAaAaA .

8. A 评注：线性相关的充要条件 .
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9. B 评注：特征方程 0122  rr   01 2 r 121  rr xexbaxy 2)( 
.

10. D 评注：驻点不一定是极值点.

二、填空题

11. 22 2 e 评注：令 tx  ，
2tx  ， tdtdx 2

原式    
2

0

2

0

2

0
2

0
2

222 dteteetddtte tttt 22 2  e .

12. 12 评注： 1244  sd
D

 .

13.
4

4-
2

2- yx
 且 3-y

评注：垂足为  0,3,0 B 因此直线方向向量  4,0,2


BA ，由此可得直线方程.

14.
x
CCey

dx
x 


1

评注： 01
 y

x
y ，

x
CCey

dx
x 


1

.

15. 31  x 评注： 2
2

)1(2limlim
1

1











 n
n

a
aR n

n

n
n

n

n
，

21 x ，收敛域 31  x .

三、计算题

16. 解： 2,2  kxy 切线：  121  xy 12  xy

   
12
1

4
1

3
1

2
1
1

0
1

3
12 2

31

2
1

1

0

2   xxxdxxdxxS .

17. 解：   ,1,,,,, 











 vu f

y
f

x
zvuf

y
xxfz

y
xvxu令





vvvuv f

y
xf

y
f

y
x

yx
z

322

2 1

18. 解：对  bA | 进行初等行变换






















































1
0
2
1

91260
6640
2420

3211

1
3
1

3
3
1

121051
1513
1631
3211

2

1

2

1

k
k

k
k



























5
4
2
1

3000
2200
2420

3211

2

1

k
k
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(1) 21 k 时，唯一解，     nbArAr  4|

(2)


















































11
4
2
1

0000
2000
2420

3211

5
4
2
1

3000
2000
2420

3211

22 kk

11,2 21  kk 时，无解 4)(3)(  bArAr

(3) 11,2 21  kk 时，有无穷多解



















 















































2
0
3
8

1000
0000
0210
0001

4
0
2
1

0000
0000
2420

3211

0
4
2
1

0000
2000
2420

3211




























2
23

8

2
32

8

4

32

1

4

32

1

x
xx

x

x
xx

x
， 3x 是自由未知量，取  0 得特解  T2,0,3,8

方程组的导出组


























0
2-
0

0
02

0

4

32

1

4

32

1

x
xx

x

x
xx

x

3x 是自由未知量，取  1 得基础解析，  T0,1,2,0  ，  1cx  ， c 为任意常数.

19. 解： 


ddyx
DD

  )1(lnddd)1(ln)1(ln 21

0
2

0

222

)1-2ln2(
4

2-)(1ln)(1
4

)1(1
2
1

2
1

0

1

0
22

21

0

2

















d

d）（

四、证明题

20. 解：(1）      xfxfxF 1


            221210  xF
xf

xf
xf

xfxf

(2)  xF 在  ba, 上连续，         
b

a

a

b tf
dt

tf
dtdttfaF

在     ,0, xfba 则 ,0
(t)
1

 dt
f

b

a
即   0af
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        01
  dttfdt

tf
dttfbF

b

a

b

a

b

a

根据上题结论   2 xF 可知  xf 在  ba, 单调. 结论：有且仅有一个根，使得   0F .

21.解：设内接于球的长方体的长、宽、高分别是 zyx ,, ，长方体的对角线长为球的直径，即

  ,2 2222 azyx  长方体的体积 xyzV  ，设    ,4,, 2222 azyxxyzzyxf  

依次求偏导，并令其为 0： zyx

zxy
z
f

yxz
y
f

xyz
x
f




























,

02

02

02







又 04 2222  azyx ，得到
3

32
 zyx 时，长方体的体积最大，此时

3

9
38 axyzV  .

河北省 2012 专科接本科教育考试数学（二）（财经管理类)试题参考答案

一、单项选择

1. B

2. A 评注： 2
1

3cos3seclim3sintanlim
2

00








xx
x

xx
xx

.

3. B 评注：   2
1

1

00 2
1limlim











 


exxf

x

xx
,     aaxxf

xx


  00
limlim ,

e
ea 12

1




4. D 评注： 011  yy xeyxey y

y

y

y

y

x

xe
e

xe
e

F
Fy








11

.

5. C 评注： 2

2x

ey


 2

2x

xey


  ,0 ， 0y  ,0 单调递减

 122222

222




xeexey
xxx

0y  1,1 凸区间

即  1,0 为  xf 的单调递减凸区间.

9、C 评注： dx
x

dx
x
xdx

x
x

  






 1

1 2

1

1 2

31

1 2

3

1
1

11
1
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 


1

0 21
120 dx
x 20

1
arctan2 

 x .

7. D 评注： dy
y
zdx

x
zdz








 xy
x
z 2

 yx

y
z 22 



 dyyxxydxdz 22 2  dydxdz
y
x 64

1
2 

 .

8. C 评注：根据收敛半径公式：
1

lim





n

n

n a
a

R

  2
2

12lim
1








 n
nR n

n

n
22 x 即 40  x .

（1）B 评注： 11  yyyy

 11- -1-1--







  xxxdxdx

CeCeeCdxeey

将 20 xy 代入 y 得 1c xey  1 .

10. A 评注： 18
42
12

3
421
003
123

4210
0030
1230
2011

21211111  AaAa

二、填空题

11. Cex x 222 评注：            dxxfxfxxfxddxxfx     Cxfxfx 

  xxexf 2    122 222  xexeexf xxx

    Cxexxedxxfx xx  22 12 Cex x  222 .

12.
4
Ped  评注：需求弹性

Q
P

dP
dQed  , 4

4
1 P

e
dP
dQ 

 ，
44

1

4

4 P

e

Pee P

P

d 












.

13. 小 评注：根据多元函数极值的必要条件可知  yxfz , 在  00 , yx 处取得极小值.

14.

















100

0
2
1

2
1-

001

评注：




















































100
021
001

200
020
002

300
041
003

2EA 22  EA
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0
1

2

13

12

11






A
A
A

0
1
0

23

22

21





A
A
A

2
0
0

33

32

31





A
A
A

 

















200
011
002

2 *EA

   





































 

100

0
2
1

2
1

001

200
011
002

2
1

2
22

*
1

EA
EAEA

15. 2 评注：  


 


1 1
1

n

n

n
n

发散 ， 


 


0 1
1)1(

n

n

n
条件收敛.

三、计算题

16. 解：
   

x
x

xx

dtt
x

x

x 20

0

0 sec1
cos1lim

tan

cos1
lim












2
1

tan
2
1

lim 2

2

0







 x

x

x
.

17. 解：  









ee xxddxxx
1

2

1 2
lnln  

e
xdxe

xx
1

22

ln
21

ln
2

14222

22

1

2 exedxxe e
   1

4
1

4
1

4
2

2

 ee
.

18. 解：对增广矩阵  bA | 进行初等行变换















 





























































































2
13

8

1000
0110
0101

2
13
5

1000
0110
0011

2
9
5

1000
2110

0011

4
9
5

2000
2110

0011

22
9

5

2220
2110
0011

3
1
5

2235
2112
0011

    nbArAr  3| 无穷解













2
13

8

4

32

31

x
xx
xx













2
13

8

4

32

31

x
xx
xx

3x 是自由未知量，取 ）（0 得特解  T20138

原方程的导出组为













0
0
0

4

32

31

x
xx
xx













04

32

31

x
xx
xx

3x 是自由未知量，取 ）（1 得基础解析  T0111

方程组的全部解 3x 是自由未知量，取 ）（0 得特解  Cx  (C为任意常数).
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19. 解：

1
00

3

3

2

2

3
)2-()1(-

3
)2-()1(-

3
1

3
)2-(-

3
)2-(

3
2--1

3
1

3
2-1

1
3
1

32-
1

1
1)(










 




































n

n

n

n
n

n

n

n xxxxx

xxx
xf

)5(-1  x

四、解答题

20. 解：（1） 5,5200  CQC . （2）   
Q

dQQR
0

02.010 201.010 QQ  .

(3) RC  时 L最大，即 Q02.0105  250Q （吨）.最大利润为 425 万元.

河北省 2012 年专科接本科教育考试数学（三）（农学类）试题参考答案

一、单项选择

1. C 评注：A 非奇非偶，B 偶偶偶，C 奇函数，D 偶函数 .

2. B 评注：根据零位无穷得
e

e 11 
.

3. B 评注： 2

1
x

y  在 








0
0

1,
x

x 处的斜率为 2
0

1
x

 得切线方程
0

2
0

21
x

x
x

y 

令







0
0

y
x

得
0

2
x

y  02xx  即所围三角形 222
2
1

0
0

 x
x

S .

4. D 评注：根据极值的定义可得.

5. A 评注：上下限对称，被积函数为奇函数，积分值为0 .

6. B 评注：     01666 2  xxxxxf 得驻点 01 x ， 12 x

在  1,0 内，   0 xf ，即  xf 在  1,0 上，单调递减.

7. D 评注：根据导数定义
     0

0
0lim

0
f

x
fxf

x






,

  1lim
0


 x

xf
x

.

8. A 评注： 01
1

limlim 



 n
nu

nnn
发散.
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9. B 评注：    xqyxpy 
     







  


Cdxexqey

dxxpdxxp

即 





  


Cdxeey

dxdx 11
1 1  xce .

10. C 评注：当 1a 时，行列式其中两行（列）相同，则行列式值为0 .

二、填空题

11. 2 评注：根据连续定义可知：

    22limlim
00


 

xxf
xx

，   k
x
kxxf

xx


 

sinlimlim
00

2 k .

12.
 22

2 1
yxx

z






评注：
yxx

z




 1

，
 22

2 1
yxx

z






.

13. e 评注：幂级数的收敛半径公式为：
1

lim





n

n

n a
aR  

  e
nnn

nn n

nn

n

n







 











11lim
!1

1!lim
1

.

14. 







52
210

评注： 










012
301TA ,






































52
210

03
10

21

012
301

AAT

15.
212 xy  评注： y

x
xy 21

 即 y
x
x

dx
dy

21
 , dx

x
xdy

y  
 21

1
,

  Cxy  21ln
2
1ln ， Cxy ln1lnln 2  ,  21lnln xCy  ,  21 xCy 

将   20 y 代入得 2c 特解
212 xy  .

三、计算题

16. 解：
   

3
0

02
0

0

1
lim

sin

1
lim

x

dtet

xx

dtet
x t

x

x t

x

 






 
3
1

3
lim

3
1lim 2

2

020





 x
x

x
ex

x

x

x
.

17. 解：  dxxfdy  ，
  xx

xey x

21
1sin cos


 ，

 
dx

xx
xedy x













12
1sin cos

18. 解：  







ee

x
xddx

x
x

11 2

1lnln  
e

xd
x

e
x
x

1
ln1

1
ln

e
e

xe
dx

xe
e 21

1
1111

1 2  
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19. 解：对增广矩阵  bA | 进行初等行变换



































1
1

0

00
140
021

1
1

0

21
102
021

kk

（1）当 0k 时, 有     3|2  bArAr ；

（2）当 0k 时，     nbArAr  3| 唯一解






























































k

k

k

k
kk 1

4
1

4
1

2
1

2
1

100
010
001

1

11
0

00
040
021

1
1

0

00
140
021

，此时




















k
x

k
x

k
x

1
4
1

4
1

2
1

2
1

3

2

1

四、解答题

20. 解：
2xy  与 cxy  求得交点  2,ccA .

632

333

0

2

01
cccdxxcxdxs

cc
 

623
1

2233
1 33311 2

2
ccccccxdxdxxs

cc
  ，

323
1 3

21
ccsss 

02,2,
2
2,0

2
1

2
2

2 







scsccs ，极小值
6
2-

3
1

2
2











S .

河北省2013年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）试题参考答案

一、单项选择

1.B 2. A 3. C 4. B 5. A 6. D 7. C 8. D 9. C 10. A

二、填空题

11、
2
1

12、 Cxxx  cossin 13、
12
5

14、 Cxee xy  22 15、1

三、计算题

16、 解：作 x轴如图，取深度 x为积分变量 52  x

相应于  5,2 上任小区间  dxxx , 的一薄层水高度为 dx

水的密度为  ，这薄层水的重力为 gdxgHR  42 

这薄层水吸出桶外所需的功为 gxdxdW 4
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于是所求的功为   
5

2

5

2

2 4224 JggxgxdxW 

【注：方法二此题亦可使用传统物理方法解决，

将全部水看做一个整体，重力为  Ngg  1234 

而整体的水可以看做一个质点，中心位于3 米水柱中点，即距桶底1.5 米位置，将全

部水吸出的问题等价于将此质点升至桶口，即上移3.5 米。

所做的全部功  JggW  425.312 

二、解：

 

 
    

      





































22

22

22
22

22
22

22

322

2

22

22

1

,

yxf
yx

yxf
yx

xy

yxf
yx

xyyxf
yx

xy
yx
z

yxf
yx

x
x
z

三、解：增广矩阵

 













































































222 330
22330

121

211
2112

121

221
121

2112
BA

  











































21000
22330

121

2000
22330

121

2 







    2 BArAr 时，方程组有解

2,1 21   时，方程组有解

（1）当 1 时

 






































0000
0110
1101

0000
0330
1121

BA

同解方程组为







32

31 1
xx
xx

，全部解












13

12

11 1

cx
cx
cx

，（C1为任意常数）

（2）当 2 时
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同解方程组为







32

31

2
2

xx
xx

，对应的齐次方程组为












23

22

21

2
2

cx
cx
cx

，（C2为任意常数）

19、解：令










sin
cos
ry
rx

，则  1,0r ， 





2
,0 

原式=     2
0

1

0

422
0

1

0

22 5sincossincos5


 drrdrdrrrd

 
3
1

3
coscoscos

2

0

31

0

52
0

2  


  rd

方法二：先对 y 积分，后对 x积分，则

  210,10, xyxyxD 

  



D

x
ydyxdxydxdyxI

1

0

1

0

22
2

55

 dxxxdxyx
x

221

0

1

0

1

0

2
2 1

2
15

2
5

2















 



3
1

5
1

3
1

2
5

532
5

1

0

53







 









xx

四、证明/应用题(本题10 分. 解答过程、步骤和答案必须完整、正确)

20、解：令   xxf ln  bax ,

 
x

xf 1' 

  xxf ln 在  ba, 连续，在  ba, 可导

由拉格朗日中值定理：        ba
ab
afbff ,,' 




 

a
babab

ab
ab lnlnln,lnln1










又因为 ba  0

所以
a
ab

a
b

b
ab 


 ln
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21、解：设圆柱形罐头桶底面半径为 R ,高为H

圆柱体体积 HRV 2

要使材料最省，即圆柱体表面积最小，

R
VRS 22 2  

 
2

3

2
' 2224

R
VR

R
VrS 




令 0' S ，得 3
2
VR 

044 3
'' 

R
VS 

S 在点 3
2
VR  处为极小值，也就是最小值，

此时相应的高为 RV

V

V
r
VH 2

2
2

2

3
2

3

2 


















即高与地面直径相等时，用料最省

河北省2013年专科接本科教育考试数学（二）（财经管理类试题参考答案

一、单项选择

1.D 2. B 3.A 4. D 5. B 6. C 7.D 8. C 9. A 10. B

二、填空题

11、
2
1

12、10 13、  dyxxydxedz yx 22
2

 14、
xx Ceey 

2
1

15、1

三、计算题

16、解： 3
3

1
2

3limlim
1

1 












 n

n

n
n

n

n

n
na

a
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3
11




R

当
3
1

x 时，级数为


 1 1
1

n n
，即调和级数，发散

当
3
1

x 时，级数  


 


1 1
11

n

n

n
，为交错级数

12
1

1
1







 nn a
nn

a 又 0lim 
 nn
a ，由莱布尼兹判别法，知收敛

故原级数收敛域为 






3
1,

3
1

17、解：在区间 





2
,0 

上两曲线交点为
4


x

   dxxxdxxxS   2

4

4
0

cossinsincos






         1222112cossincossin 2

4

4
0








xxxx

18、解：(1)方程组（Ⅰ）的系数矩阵Ⅱ






















1010

1001
1010

0011
1A

同解方程组为







42

41

xx
xx

令自由未知元 
















0
1

2

1

x
x









1
0

得基础解系









































1
0
1
1

,

0
1
0
0

21 

（2）联立两方程组得

















0
0

0
0

432

321

42

21

xxx
xxx

xx
xx
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系数矩阵

















































1110
0120
1010

0011

1110
0111
1010

0011

A
















































0000
2100
1010

0011

2100
2100
1010

0011

同解方程组为












43

42

41

2xx
xx
xx

令自由未知元 14 x ，得基础解系





















1
2
1
1



则原方程组通解为







































1
2
1
1

4

3

2

1

kk

x
x
x
x



19、解：由题意得 1002  yx ，即 yx 2100 

又     22222 540010000721008210078 yyyyyyyxyxz 

将 z看做 y 的一元函数，求导

40010  y
dy
dz

令 0
dy
dz

得驻点 40y

0102

2


dx
yd

为极大值点，而 40y 时， 20x

即当购置 A原料 20 吨、 B原料 40 吨时产量最大

方法二：使用拉格朗日乘数法，构建拉格朗日函数

   100278,, 22  yxyxyxyxL 
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令


























01002

02148

082

yxL

yx
y
L

yx
x
L







得












360
40
20


y
x

由于是实际问题，极值点唯一，故当 40,20  yx

即当购置 A原料 20 吨、 B原料 40 吨时产量最大

四、应用题

20、解：需求函数 QP
4
150 

总收入函数 QQQQPQR 50
4
1

4
150 2 






 

边际收入函数 50
2
1'  QR

50Q 时，   2550' R ，经济学含义：当销售了50个单位产品时，再多销售一个单位的产品，

总收入增加 25 个单位

100Q 时，   0100' R ，经济学含义：当销售了100个单位产品时，再多销售一个单位的产品，

总收入增加0 个单位，即不增加。

河北省2013年专科接本科教育考试数学（三）（农学类）试题参考答案

一、单项选择

1.C 2. A 3. D 4. B 5. D 6. A 7.C 8. C 9. B 10. B

二、填空题

11、 21  x 12、 01 yx 13、
xe

ey
yx

yx







14、  3,1 15、 2

三、计算题

16、解：原式
  32sin1lim2sinlim2sinlim

0020







 







 x
x

x
xx

x
xxx

xxx
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17、解：  










  1

0 2

1

0

1

0 2 11
1 dx

x
xdxxedx

x
ex xx

 21

0 2

1

0
1

1
1

2
1 xd

x
ex x 


 

  2ln
2
1212ln

2
11111ln

2
11 1

0

2
1

0







  

eee
xe

e
x

18、解：设  vufz , ， xyu  ，
22 yxv 

'''' 22 vuvu xfyfxfyf
x
v

v
z

x
u

u
z

x
z





















'''' 22 vuvu yfxfyfxf
y
v

v
z

y
u

u
z

y
z





















   dyyfxfdxxfyfdy
y
zdx

x
zdz vuvu

'''' 22 









19、解：  





















































32

2

22

2 1110
110

11

111
11

11

11
11

111














BA

      


















2

2

2

112100
110

11






当    021   时，即 1 且 2 时，方程组有唯一解

当
  
  







011
021

2


时，即 2 时，方程组无解

当
  
  







011
021

2


时，即当 1 时，方程组有无穷多组解

四、应用题

20、解：  dxkxdxxSSS
k

k

 
1 22

0

2
21

3
1

33
1

33
1

3
2332

331213
3

 kkkkkkxkxk
kk
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kkS 23 2'  令 0' S 得
3
2

k 或 0k （舍去）

26''  kS ， 02
3
2'' 





S

故当
3
2

k 时， 21 SSS  取得最小值

河北省 2014 年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）试题参考答案

一、单项选择题

1. D【评注】根据对数的定义域及 0ln x ，得 01  xx 且 ；同时 09 2  x 得 33  x ，所以该题

的定义域为   3,11,0  ，所以选 D.

2. B【评注】由连续可知分段函数在 0x 处极限存在，即：   abxa
x




2

0
lim ，   bebx bx

x



ln1lnlim

1

0
，

得 ba  ，所以选 B.

3. C【评注】本题考查的是积分上限的函数与洛必达法则的结合，

    1lim
sin

1lnlim
cos1

1ln
lim

00

0

0











x
x

x
x

x

dtt
xx

x

x
，所以选 C.

4. D【评注】直线
51

1
3

2 zyx






的方向向量是  5,1,3



s ，平面 027:  zyxII 的法向量是

 2,7,1 


n ，可知 0


ns ，所以直线与平面的位置关系是平行，选择 D.

5. A【评注】         121

0

1

0

1

0

1

0

1

0

1

0
  

e
dxexedxxfxxfxxdfdxxfx xx

，所以选 A.

6. B【评注】































































400
210
111

210
210
111

123
121
111

aaa
A ，当 a=-4 时,   2Ar .

7. A 【评注】 












ac
bd

A ，根据
  A

A
A 11

，可知 
























ac
bd

ac
bd

A 1
，所以选

A.
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8. D【评注】


 1 1n n
n

，由 01
1

limlim 



 n
nu

nnn ，可知该级数发散，所以选 D.

9. C【评注】本题考查的是可分离变量的微分方程的通解，对微分方程分离变量，然后两边同时积分，

可知 xxyy  2
的通解为， Cxy 

2
arctan

2

所以选 C.

10. B【评注】由隐函数的求导公式，
xyy

y
yxy

y
F
F

dx
dy

y

x

2coscos2

22





 ,选 B.

二、填空题

11. 0 【评注】定积分上下限关于0 对称，且被积函数为奇函数，可知结果为0 .

12.  2,0 【评注】 1lim
1





n

n

n a
aR ，当 0x 时，



1
2

1
n n 收敛；当 2x 时，   2

1

11
n

n

n





 收

敛，所以收敛域为  2,0 .

13.
6
1
【评注】选择有向折线作为积分路径，可得结果.

14. 
27

112
【评注】 

27
112

9
44

2
1

0

2 







  dyyV .

15.  xCxCe x 2sin2cos 21  【评注】特征方程为： 0522  rr ，得 iir 21
2

42



 ，所以方程

的通解为  xCxCey x 2sin2cos 21  .

三、计算题

16. 解：令 tdtdxtx cos3,sin3 

 

 

CxxxCxxx

CtttCtt

dtttdttdt
t

t










 








 




 

2
2

2

2

2

9
2
1

3
arcsin

2
9

3
9

33
arcsin

2
9

cossin
2
92sin

2
1

2
9

2cos1
2
9sin9cos3

sin99
sin9

17. 解：





21 cos2 xfyxf
x
z
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




 





 




222121211

2

sin2coscossin22 xfyfyxfyxfyfx
yx
z

  



22212
2

11

2221
2

21211

sincoscoscossin24

sincoscos2cossin24

xfxyxffxyxxxyf

xfxyxfyxfxfxxyf

18. 解： 
D

xydI  其中
21,0,1: xyyxyD 

dyyyyydyxyxydxdyI
y

y

y

y   






 




























1

0

221

0

1

1

21

0

1

1 2
1

2
1

2

2
2

 
12
11

0

32   dyyy

19. 解：（1）对增广矩阵  bA 进行初等行变换





































































3
1

1

0000
0210
1121

1
1

1

0420
0210
11211

1541
1111
1121










当 3 时，     32  bArAr ，方程组无解；

当 3 时，     nbArAr  2 ，方程组有无穷多解

（2）  







































0
2
5

0000
0210
1301

0
2
1

0000
0210
1121

bA







22

53

32

431

xx
xxx

，即







32

431

22
35

xx
xxx

， 43 xx与 是自由未知量，取 







0
0

，

得特解  T0025 ，

导出组为






02

03

32

431

xx
xxx

，即







32

431

2
3

xx
xxx

， 43 xx与 是自由未知量，取 















1
0

,
0
1

得基础解系  T01231  ，  T10012  ，
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方程组的全部解为：      TTT ccX 100101230025 21  .（其中 21 cc与 为任意常

数）

四、证明（或应用）题

20. 证明：     0ln  xfxxfx ， yy
dx
dyx ln

dx
xx

dy
y 




ln
11

， Cxy lnlnlnln  ，
x
Cy

ln


        xxfxFxFCxxfC ln,,ln  即令

   3,1在xF 上连续，在  3,1 内可导，

    01ln11  fF ，     03ln33  fF ，

根据罗尔定理，至少存在一点 ，使得   0 F ，其中  3,1 即

      0ln 

 ffF ，证出：     0ln   ff .

21. 解：设长方体水池的长为 x m、 y m、 z m，则 19222  xzyzxy 构造条件极值函数：

   19222,,,  xzyzxyxyzzyxV 

    02,,,  zyyzzyxVx  ，     02,,,  zxxzzyxVy 

    022,,,  xyxyzyxVz  ，   019222,,,  xzyzxyzyxV 

解方程得 2 ， 8x ， 8y ， 4z

当水池的长为 8m，宽为 8m，高为 4m 时，水池容积最大.

河北省 2014 年专科接本科教育考试数学（二）（财经管理类）试题答案

一、单项选择题

1. C【评注】本题考查求函数定义域，







01
022

x
xx

，解得 1x .

2. A【评注】本题考查求函数重要极限：
4

4
2

2 21lim2lim e
xx

x
x

x

x

x







 






  


.
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3. B【评注】本题考查函数的间断点.当 3x 及 1x 时函数没有定义，故 13  xx 及 是间断点，

又
  
   2

3
13
33lim

32
9lim

32

2

3









 xx

xx
xx

x
xx

， 



 32

9lim 2

2

1 xx
x

x
，所以选 B.

4. D【评注】本题考查由导数的几何意义求解未知数的值，两曲线在点  1,e 处相切，同一点切线斜率相

等，所以由


 



ax
x

bax

21

12 可以得出 








 







2

2
2
1

2
1

21

1
e

a

b

ae
e

bae .

5. B【评注】本题考查由方程所确定的隐函数的导数.方程两边同时对 x求导可得

x
y

y
dx
dy

dx
dyy

dx
dyxy 

cos
,0cos .

6. A【评注】本题考查函数的单调增区间，函数定义域为  ,0 ，导数

1011
 x

x
y ，所以单调增区间为  1,0 .

7. C【评注】本题考查用换元法求不定积分，

    Cexdedxxedxxf xxx  
222

2
1

2
1 2

，所以选 C.

8. B【评注】本题考查多元函数求偏导数，等号左右两边对 x求偏导数得： yex
x
z xy

 2 .

9. D 【评注】本题考查幂函数的收敛域，
  1

12
112lim1lim 








 n

n
a
a

n
n

n

n
 ，收敛半径 1R .当 1x

时，幂函数


 0 12n

n

n
x

发散，当 1x 时，幂函数


 0 12n

n

n
x

收敛，所以收敛域为  1,1 .

10. D 【评注】本题考查三阶矩阵的秩，因为








































































































000
110
431

110
431
110

110
431
550

110
431
312

321
431
312

所以   2Ar .

二、填空题

11.
2
1
【评注】本题考查函数的极限及等价无穷小替换，

2
12

1

lim11lim
00




 x

x

x
x

xx
.
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12.
21   ee 【评注】本题考查换元法求积分

          21
1

2
1

11

2
1

11

2
1

11

2
1 2

1
11 






 eeexdefxdxfdx
x
xf xx

.

13. Cxy  【评注】本题考查运用分离变量求微分方程，

CxyCxy
x
dx

y
dyy

dx
dyx  1lnln0 .

14. 







11
12

【评注】本题考查矩阵的乘积， 



































11
12

00
11
01

010
011TAA .

15. 1
2ln

3
 【评注】本题考查定积分的几何应用

1
2ln

3
42ln

2
2

22
2

0

2
2
0

2

0

2

0







 


xxdxx x

x
.

三、计算题

16. 解：

 

 
        1

2
12lim

12
lim

112
lim

1
lim 2

0
23

0

0

23

2

0




















 







x
x

x

dtt

xx

xdtt

dttt

dtt

x

x

x

x

xx

x

x
.

17. 解：因为 02 A ，故 A的矩阵存在

 

 1

111
2
53

2
3

231

100
010
001

111
012
001

100
520

321

103
012
001

620
520

321

100
010
001

343
122
321























































































AI

IA

因此

























111
2
53

2
3

231
1A .
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18. 解：由题意可知平均成本为  
x

xxC 90020 

故   2

9001
x

xC  ，令   0 xC ，得 30,30 21  xx （舍去）

又   3

1800
x

xC  ，且   030 C ，所以 30x 为  xC 的极小值点，也是最小值点，即月产量为 30

吨时的平均成本最低.

19. 解：

 
   

   

Cxx

xdxx

xdxx

xxdxxdxx














53

42

22

2232

sin
5
1sin

3
1

sinsinsin

sinsin1sin

sincossincossin

四、应用题

20. 解：由题意可知出售 x件产品 A与 y 件产品B所获得的收入函数为

  yxyxR 910,  ，故利润函数为

      4006803.001.003.0,,, 22  yxyxyxyxCyxRyxL

由













0606.001.0
0801.006.0

yxL
yxL

y

x ，得







80
120

y
x

即  yxL , 有唯一驻点，因此  yxL , 在点  80,120 取得最大值，所以当生产 120 件产品 A和 80 件产品 B时

获得利润最大.

河北省 2015 年专科接本科教育考试数学（一）（理工类）试题参考答案

一.单项选择题

1.C 2.B 3.D 4.A 5.D 6.C 7.B 8.A 9.C 10.B

二.填空题
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11.  10
0 1 rx  12.

2
1

13.
1
2

2
2

3
3








 zyx

14. 3 15. 4

三．计算题

16. 解：   dx
x

dx
e

dxxf x  







1

0

0

1

1

1 1
1

1
1

其中     2ln1ln1ln1
1

1
1

1 0

1

0

1

0

1












   eedx

e
edx

e
x

x

x

x

    2ln1ln1
1

1
1

1 1

0

1

0

1

0





  xxd
x

dx
x

所以    edxxf  1ln
1

1
.

17. 解：令   1,,  xyzxyzzyxF yxFxzFyzF zyx  ,, ，
yx
yz

F
F

x
z

z

x








，

   
 

 
 222

2 2
yx
yz

yx

yzyx
x
z

yx
yz

x
z

x 
























18. 解： dyx
y
ydy

y
ydydy

y
ydx

y
y

x
0

1

00

1

0

11

0

coscoscos
 

1sinsincos
1

0

1

0
  yydy

19. 解：


































































2
1000

1200
0111

100
1200
0111

211
1111
0111

aaa

当
2
1

a 时，     32  bArAr ，方程组无解

当
2
1

a 时，     322  bArAr ，方程组有无穷多解.

此时方程组的增广矩阵可变为
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



















 
















 























0000
2
1100
2
1011

0000
1200
0111

211
1111
0111

a

则同解方程组为


 



2
1

2
1

21

3

xx

x

此时方程组的通解为























































2
1
0
2
1

0
1
1

3

2

1

c
x
x
x

（其中 c 为任意实数）.

四、证明（或应用）题

20. 证明： 令           xxfxxFxFxxfxF sincos,cos 

因为  xf 在  1,0 上连续，在  1,0 内可导，所以  xF 在  1,0 上连续，在  1,0 内可导，

又因为     010  ff ，所以     010  FF

由罗尔定理，在  1,0 内至少存在一点 ，使得   0 F ，

    0sincos   ff ，即      sincos ff  .

21. 解：由于池侧单位造价为 a,所以池底单位造价为 2a，因此总造价 y：

ararhy 22 2   ，又有水池的体积为 16 ，即  162 hr ，故有 2

16
r

h  ，

因此 





  22

2

1622162 r
r

aara
r
ry 

由实际问题知 0r ，故以下求 y 在  ,0 内的最小值.







 






  22

841622
r

ra
r

ray  ，令 0y ，得唯一驻点 2r .

故当 2r m ， 4h m 时，总造价最低，最低造价为 a24 元.
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河北省 2015 年专科接本科教育考试数学（二）（财经管理类）试题答案

一、单项选择题

1.B 2.A 3.B 4.C 5.C 6.A 7.D 8.C 9.D 10.B

二、填空题

11. 







27
11,

3
2

12. 23
5
3

 xy 13.  xdyydxyedz xy 2
2

 14. 2 15. 2

三、计算题

16. 解：  
    2lnln1ln

ln1
ln

ln1
1

111





 
eee

x
x
xddx

xx

17. 解：

24
492ln

3
7

24
72ln

ln
33

ln11
2

1

31

2
1

32

1

21

2
1

2



























 






   xxxxdx

x
xdxx

x
S

18. 解：微分方程可化为
y

xe
dx
dy x

tan
 ，即 ydydxxe x tan ，两端积分可得   ycex x cosln1 1  ，

将 00 xy 代入，得 01 1  C ，即 11 C .故所求特解为 1cosln  xx xeey .

19. 解： 2A ，故 A可逆，由 IBAX 2 ,可得
12  AX ，利用初等变换求

1A .

 

 1

2
5

2
7

2
1100

2
3

2
5

2
1010

2
3

2
3

2
1001

2
5

2
7

2
1100

110110
120101

571200
110110
010011

021350
110110
010011

100110
021350
010011

100121
001332
010011

100121
010011
001332




























































































































































AI

IA

故
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





























2
5

2
7

2
1

2
3

2
5

2
1

2
3

2
3

2
1

1A




















 

571
351
331

2 1AX

四、应用题

20. 解：（1）由题意可知，产量为Q时的成本 12  QC ，收入

2
6

2
6

2QQQQPQR 





  ,故利润函数为

14
2

12
2

6
22

 QQQQQCRL ;

(2) 4 QL ，令 0L ，得 4Q .根据实际问题知，L 存在最大值，且 4Q 是利润函数的唯一

驻点，故当产量为 4百件时，利润最大，最大利润为 7 万元.

（3） 3P 时， 6Q ，需求弹性函数为  
P

P
QdP
PdQp

212
2


 ,故   13  ，其经济含义：当 3P

时，价格下降百分之一，引起需求量上升百分之一.

河北省 2016 年专科接本科教育选拔考试数学（一）（理工类）试题答案

一、单项选择题

1.C 解析：考查函数定义域.解不等式组  01
016 2




x
x 即得.

2.C 解析：考查导数的定义.
      332lim 0

00

0





xf
h

hxfhxf
h

.

3.B 解析：考查上限无穷的广义积分：

4
0arctan

2
1

2
arctan

2
1lim

2
arctan

2
1

4
1

0
0 2




 





xxdx

x x
.

4.A 解析：考查曲线的渐近线.由 1lim 1
1





x
x

e 得水平渐近线为 1y ；由 

 

1
1

1
lim x

x
e 得垂直渐近线为

1x .

5.D
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解析：考查矩阵方程    XIBA ,
01010
21101

22133
41252

, 






















6.D 解析：考查不定积分及原函数的概念

        CxxCxxCxfdxxf 


 1ln2ln2

7.A 解析：考查平面方程.将点  1,2,10P 代入 03  zyx 成立，代入 B、C、D不成立.

8.A 解析：考查莱布尼茨定理及绝对收敛、条件收敛概念.

9.B 解析：考查矩阵的秩.









































0000
0000
1110
3212

1110
2102
5314
3212

A ，故秩为 2.

10.D 解析：考查极坐标系下计算二重积分.

32

0

2 222

3
14 adrrddxdyyx

a

a
D




  

二、填空题

11.
2
1

 解析：考查某点连续的概念，由函数   0xxf 在 处连续得：

   
2
1

sin
cos1tanlim

sin
sintanlim10 3030








  x

xx
x
xxkf

xx

12.
25 a 解析：考查格林公式

255532 aSdxdyydxxdy
D

DL  

13. 





2
1,

2
1

解析：考查幂级数的收敛域，收敛半径
2
1

R ,当
2
1

x 时级数都收敛，故收敛域为







2
1,

2
1

14.
2
e

 解析：考查等价无穷小替换及洛必达法则

22
sinlimlim

sin
lim

2
22

cos

02

cos

1

02

cos

1

0

e
x
xe

x

dte

x

dte x

x

x t

x

x t

x









15.  dyyxfdx
x

x 2
,

1

0
解析：考查直接坐标系下交换积分次序
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   dyyxfdxdxyxfdy
x

x

y

y  
2

,,
1

0

1

0
.

三、计算题

16. 解：设   zzyxzyxF 4,, 222  ，则
z

x
F
F

x
z

z

x







2
，

 
 
 3

22

22

2

2
2

2
2

z
xz

z
zxz

x
z x













17. 解：令   Adxxf 
3

1
，则   Axxf  ln ，故有    dxAxdxxf  

3

1

3

1
ln ，即

AA 223ln3  ，得 3ln32A ，因此   3ln32ln  xxf .

18. 解：微分方程 065  yyy 的两个特征根为 3,2 21  rr ，故其通解

xx eCeCY 3
2

2
1 

微分方程
xxeyyy 265  的特解形式可以设为   xebaxxy 2

，将其代入微分方程得

1,
2
1

 ba ，故通解为
xx eCexxCy 3

2
22

1 2
1







  .

19. 解：增广矩阵  














































b

a

b

a
bAB

562210
362210

362210
111111

13345
362210

31123
111111

，

当 2,0  ba 时，方程有解，此时





















000000
000000
362210
111111

B ，令 13 kx  ，

3524 , kxkx  ，则通解为：


























































































































0
0
0
3
2

1
0
0
6

5

0
1
0
2

1

0
0
1
2

1

321

5

4

3

2

1

kkk

x
x
x
x
x

（ 321 ,, kkk 为任意常数）

四、应用题

20. 解：设正方形的周长为 x，则圆的周长为 xa  ，则正方形的边长为
4
x
，圆的半径为

2
xa 
，正方形
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与圆形的面积之和
   axxaxS 


 0,
416

22



令
 


















4
4,0

4
4,

4
4,0

28
axaSaxxaxS 故而则 时 S 取极小值，

又是唯一驻点，故也取最小值，即当正方形周长为



4
4ax ，圆的周长为






4
ax 时，正方形与圆形的

面积之和最小.

河北省 2016 年专科接本科教育选拔考试数学（二）（财经管理类）答案

一、单项选择题

1.B 解析：考查函数的定义域.解方程组







016
02

2x
x

即得.

2.D 解析：考查导数的定义式.
     0

'00

0
523lim xf

h
hxfhxf

h





.

3.A 解析：考查方阵行列式的性质. 1622 3  AA

4.D 解析：考查函数的高阶导数.
   !87  xxf ，故

   !8227 f .

5.C 解析：考查一节线性微分方程的通解

2

2
'2 0202

x
CCeyy

x
ydyxxydx

dx
x 



6.A 解析：考查函数曲线的凹凸性.令 036306 2''  xxy 即得.

7.A 解析：考查无穷区间上的广义积分
3

0arctan
3
2

3
arctan

3
2lim

9
2

0 2




 




xdx

x x

8.C 解析：考查不定积分的分部积分法

      Cxxxdxxfxxfdxxxf   sincos'

9.A 解析：考查定积分的还原积分法及分部积分法

22222 22

0

2

0

2

0

4

0
  eetetdtedxe tttx

10.D 解析：考查常数项级数的敛散性
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二、填空题

11. dyexdxxedz yy 22  解析：考查多元函数的全微分.

12.
3
1

解析：考查洛必达法则
   

3
1

3
sin1lim

sin1
lim 203

0

0









x

xe
x

tdte x

x

x t

x
.

13. 3 解析：考查向量组的秩.

14. 63,3  ba 解析：考查函数的连续性，令      0limlim
00

fxfxf
xx


 

，即得.

15.  7,3 解析：考查幂级数的收敛域.

三、计算题

16.解：设   xyzxyzzyxF sin,,  .则 xyzyzyzFx cos ， xyzxzxzFy cos ，

x
z

xyzxyxy
xyzyzyz

F
F

x
zxyzxyxyF

z

x
z 









cos
coscos ；同理可得

y
z

y
z





.

17.解：原方程化简为   212 yxy  ，分离变量得  dxxdy
y




2
1

1
2 ，两端积分

   


dxxdy
y

2
1

1
2 ，方程的通解为 Cxxy  2

2
1arctan 2

，由初始条件   10 y ，得
4


，方程的

特解为
4

2
2
1arctan 2 

 xxy ，或 





 

4
2

2
1tan 2 xxy

18.解：

 




















































































000000
2
11

2
1100

2
11

2
1011

000000
121200
000111

484800
121200
000111

484355
121111

000111
bA

通解方程为


 



2
1

2
1

2
1

2
1

5421

543

xxxx

xxx ，其中 542 ,, xxx 为自由元，令

































0
0
0

5

4

2

x
x
x

，得原方程组的一个特解
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

























0
0
2
1

0
2
1

 ，令
















5

4

2

x
x
x

分别为
















































1
0
0

,
0
1
0

,
0
0
1

，得对应其次方程组的一个基础解系为











































































1
0
1

0
1

,

0
1
2
1

0
2
1

,

0
0
0
1
1

321  .

故方程组的通解为 332211  kkkX  （ 321 ,, kkk 为任意常数）

19. 解：设切点  2
000 , xxP ，即 02,2

0
xykxy xx   ，

得切线方程为  00
2

0 2 xxxxy  ，即
2

002 xxxy  .

所围图形面积为

  63273
3
12 0

2
0

6

3

6

3

2
0

2
0

32
00

2 





   xxxxxxxdxxxxxS .

定义域为  6,30 x ，求导，得： 276 0  xS ，令 0S ，得唯一驻点
2
9

1 x ，

经与区间端点比较，面积函数 S 在
2
9

1 x 处取得最小值.

故 0P 点坐标为 







4
81,

2
9

时所求面积最小，最小面积是
4
9
.

20. 解：由已知，利润函数   522 212121  QQxQxQCxQQL

    

4724
2
3

52122
2

18

2 






xx

xxxx

求导得： 243  xL ，令 0L ，得驻点 8x .

根据实际情况， L 存在最大值，且驻点唯一，则驻点即为最大值点.



尚学文化教育集团—专接本 专接本历年数学真题

总部地址：石家庄长安区美博城 4 楼尚学教育 电话：0311-8754306859

49478248
2
3 2 ML .

故当两个市场价格为 8万元/吨时，企业获得最大利润，此时最大利润为 49 万元.

河北省 2017 年普通高校专接本教育选拔考试数学（一）试卷答案

一、选择题

1.D 2.A 3.D 4.C 5.A 6.C 7.B 8.D 9.A 10.B

二、填空题

11. dx
xe
e

y

y

1
12.  xCxCe x 2sin2cos 21 

13.  4,0 14.    2'22 42 xfxxf 

15.  dyyxfdx
x


 21

0

1

1-
,

三、计算题

16.解：令 1 xt ，则 1 tx    dttfdxxf  


1

1

2

0
1

又  








0,
0,

2 xx
xxe

xf
x

  dtetedttetdttedttdttf tttt  




1

0

1

0

1

0

0

1

31

0

0

1

21

1- 3
1

3
1

3
4

3
1 1

0
 tee

17.解：令 yxvxyu  , ，则  vufz , ，由链式法则得
''
vu fyf

x
z





  '''''''''
2

vvvuuuvuu fxffyfxf
yx
z






  ''''''''
vvuvuuu ffyxfxf 

18.解：由 65,42- 22  yxyQxyxP 及格林公式可得
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   

 

44
1

6542-

0

1

0

3

0

22

22































ddrrd

dxdyyxdxdy
y
P

x
Q

dyyxydxxyx

DD

L

19.解：

 
 




































a
a
aa

bA
150000

32110
1111

22354
33201

1111

当 a-1 等于 0 时，即 1a 时，    bArAr  ，方程组有解。

此时，
 

















00000
22110

11111
bA

，原方程对应的齐次方程的通解方程为
















432

4321

432

4321

202
0

xxx
xxxx

xxx
xxxx

取自由未知量为 43 , xx
，令


























1
0

0
1

4

3

x
x

得基础解系





































1
0
2
3

0
1
1
2

，令
0, 43 xx
得原方程一个特解为




















0
0
2

3

所以原方程的通解为




























































0
0
2

3

1
0
2
3

0
1
1
2

21 kk

四、应用题

20.解：假设水平射出的距离为
s
，在空中的时间为

t
。则

gxtvts 2
，其中由题意得，

221 gtxh 
，得

  gxht  2
。则

   xxhgxgxhs  222
，

令
 

 
02' 





xxh
xhxs

，得
2hx 
。

 
   

 
 xxh

xxh
xhxhxxh

xs








22212
''

  02'' ＜hs
。所以当

2hx 
时，水射出的距离最远。
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河北省 2017 年普通高校专接本教育选拔考试数学（二）试卷参考答案

一、选择题

1.D 2.C 3.B 4.A 5.B 6.B 7.D 8.D 9.C 10.A

二、填空题

11.0 12. Cxx  2

2
1arctan

5
3

13.





















1211
1122

2232

14.
6
5

15.29

三、计算题

16.解：设   yz
z
x

y
z

z
xzyxF lnln3ln3,, 

zz
xF

y
F

z
F zyx

13,13
2

'''  ， 则：

xz
z

zz
x
z

F
F

x
z

z

x

3
3

13

3

2

'

'










xyzy
z

zz
x
y

F
F

y
z

z

y

313

1
2

2

'

'










17.解：增广矩阵









































00000
53300
21121

43363
21121
11142

B

齐次同解方程为







033
02-

43

4321

xx
xxxx

，取 42 , xx 为自由未知量得基础解系为：

   1,1,0,00,0,1,2 21   ，

非齐次同解方程为







533
22-

43

4321

xx
xxxx

，取 42 , xx 为自由未知量得非齐特解为：







 0,

3
50,

3
1- ， ，所以通解为  Rkkkk  212211 ,

18.解:由题可知
  1

33
3lim

3
1

13
1

lim,
3
1





 n

n

n

n
n

a
nnn  ，即：
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11



R ，收敛区间为  1,1-

当 1x 时，原级数为  





1 3

11
n

n

n
条件收敛，当 1x 时，原级数为



1 3
1

n n
发散

所以，收敛域为  1,1-

19.解：

  























xxdxxdxxdx
x
xx

dx
x

xxxxdx
x

xxdx
x

xx

arctanarctanarctanarctan6
1

arctanarctan6

1
arctanarctanarctan6

1
arctan6

1
arctan6

2

2

2

2

2

2

2

    1
22

222 1ln
2
11

1
1

2
1

1
1

2
1

1
arctan Cxxd

x
dx

x
dx

x
xxad 








  

2
2arctan

2
1arctanarctan Cxxxd 

  Cxxxxdx
x

xx



 22

2

2

arctan31ln3arctan6
1
arctan6

四、应用题

20.解：设分 x批生产，则每批生产
x

50
万件，生产准备费为 1y 元，库存费为 2y 元，费用和为 y 元，

则：
2
11.0500000,1000 21 

x
yxy ，

x
xy 250001000 

对 y 求导得， 2
' 250001000

x
y 

令 0' y ，解得 5x

5x 为
x

xy 250001000  的最小值点，此时 10000y

所以分 5 批生产费用最小，费用之和为 10000 元。
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河北省 2018 年普通高校专科接本科教育选拔考试《数学一》试卷答案

一、单项选择题

1-5 ADDCB 6-10 CACDA

二、填空题

11. 1

12.
xx ececy 3

21 

13.  1,1

14. dx
x21

1


15.
3

3
2 R

三、计算题

16.解：
'

2
2'

1cos fyxf
x
z





''
22

3'
2

''
12 22cos2 fxyyfxfxy

yx
z





17. 解：令 tx 1 , 1 tx ， dtdx  ，则 11: t ，故

     dxxfdtxfdxxf  


1

1

1

1

2

0
1

 dxxIndx
x
x

 





1

0

0

1 2 1
1

2

     xInxdxxInxd
x
x




  111
1

2 1

0

1
0

20

1 2

=   dx
x
xInxIn  

 

1

0

0
1

2

1
21

  
12

1
1

1122

1
0

1

0






 

In

xInx

dx
x

InIn

18. 解： y
y
P sin

 xy

x
Q 2sin 



原式=   
D

dxdyyxy sin2sin
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 


 











2

sin22

cos2cos2

cos2

sin2

2

2

0

00

0

0

sin
00

sin

00










 

















x

xdxxx

xxd

xdxx

dxxy

xdydx

x

x

19.

求方程组











54263
342

22

4321

4321

4321

xxxx
axxxx

xxxx

解： B→


























































30000
11100

21121

11100
41100

21121

54263
3142

21121

a
aa

当 a=3 时，     43  BRAR 有无穷解，增广矩阵可化为















00000
11100

12021
，同解方程为








1
122

43

421
xx

xxx
，取 4,2 xx 为自由未知量，分别令 1,0 42  xx 和

0,1 42  xx 得基础解析为























1
1

0
2

1 ，



















0
0
1
2

2

令 042  xx ，得非齐次特解




















0
1

0
1



非齐通解  Rkkkk

x
x
x
x











































































212

4

3

2

1

,

0
1

0
1

0
0
1
2

1
1

0
2

四、应用题

19.解：设长、宽各为 yx、 则 x+2y=24

面积： xys  ，将 得：代入S
2
112 xy 
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xxxxS 12
2
1

2
112 2 






 

当 6,12

2
12

12










 yx 时面积最大，最大面积为 72，所以能够围成面积为 64 的区域。

河北省 2018 年普通高校专接本教育选拔考试数学（二）真题试卷答案

二、单项选择题

1-5 DCDAB 6-10 CADCB

二、填空题

11.
3
1

12.   11 22  xCy

13. 







162
77

14. 22
2
5 In

15.  2,2

三、计算题

16.解：

 

    10,10,1

0A,03,2,1,2A

0,1,0,0;12,22
2''''''

''''







f

ACBfCfBf

ffxyfyxf

yyxyxx

yxyx

，极值为极值点且是极小值点

，且则

得驻点令

17.解：





























432

431
3

57

,42)(,1310
5701

5152
2231

xxx
xxx

ARA

对应其次同解方程为

有无穷多解，

令未知自由元 







4

3
x
x

= ,1
0,0

1
















得基础解系




































1
0
1
5

,

0
1
3
7

21 
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


































1
0
1
5

0
1
3
7

212211 kkkkx 通解

18.解：
'3'2 2222 fxxfxfxxy

x
z





''4'2''3'2'
2

2

4102226222 fxfxfxfxfxxxffx
x
z





''3'''3'
2

442222 yfxxyfyfxyxf
yx
z





19.解： xxqxxP 2sin)(,tan)( 

  xcxcxxcdxexey
xdxxdx

coscos2cos2cos2sin 2tantan







  



四、应用题

20.解：（1） 1)4(2.0 2  xtxtxcPxL

 是，获得最大利润。千克当销售量为

是极大值点，得令

2
5-10

2
510,04.0,

2
5100L,44.0 ''''



 txLtxtxL

（2）

时，税收总额最大。为极大值点，所以当

得令

设税收总额为商家获得最大利润时，

22

,05,20T,105,10
2
5

2
5-10T

T,,
2
510

''''2













tt

TttTttttxt

tx

河北省 2019 年普通高校专接本教育选拔考试数学（一）试卷参考答案

一、选择题

1-5 BACBC 6-10 DABCA

二、填空题

11.2 12.（1，-1） 13.（-3,5） 14. 096 '''  yyy 15. 02164  zyx

三、解答题

16.解：
'

2
'

1 fef
x
z y 



  ''
23

''
21

''
13

''
11

'
1

2 fxefffefe yyy
yx
z 


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17. 解： ,,,,),( 2222 y
y
Qx

y
PxyQyxyxP 








 路径相关

 

   drrdrdrrrd

dyxdxydyxyydxx

aa

o

DD
L

  












2

0 0

32

0

22

222222

sin)cos(

)(

18.解 ：    

4
1

2
1

4
1 2

1

0

210

1

1

2

1

0

1
2

2
2

2



      

ee

dxxexedxxedyxedxdxdyxe xx

D

x

x

x
x

yyy

19.解：对（A b）进行初等行变换


















































































































00000
01000
2
10

2
1

2
11

00000
01000
2
1

2
1

2
1

2
11

00000
01000
2
1

2
1

2
1

2
11

02000
01000

11112

11112
21224
11112

,2
1

2
1

2
1

321

04



 



xxx

x 解得



 


321

4

2
1

2
1

2
1

0

xxx

x ， 2x 与 3x 为自由未知量，取  0
0

，得
T







 0,0,0,
2
1

导出组



 


321

4

2
1

2
1

0

xxx

x
， 2x 与 3x 为自由未知量，取  1

0
，  0

1

基础解系

TT

vv 












 0,1,0,

2
1,0,0,1,

2
1

21

全部解： 为任意常数）和 212211 C(CvcvCx 

四、应用题

20.解：设底面半径为 x,高为 h,则 2

300
x

h


 ，则造价   ,600222 2

x
xxhxhxf  
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而       33
2

''
2

' 1502,1506004,0,0,6004


  hx
x

xxfxf
x

xxf ，所以则则令

即：底半径 3
150


米，高为底半径 2 倍。由于实际问题的存在，不需要进行验证

河北省 2019 年普通高校专接本教育选拔考试数学（二）试卷参考答案

一、选择题

1-5 BACCA 6-10 DBCBC

二、填空题

11.
2
t

12.
3
1

13.

















93
212
81

14. xy  15. )1(
)1(

1
2 


x

x

三、解答题

16.解：

2
2210

2
21

2
sin

4

2sincoscoscossin1
4 4

2

4 2

2    














 






xxxdxxdxdxxxdx

18. 解：增广矩阵












































24200
12100
23221

12118105
54342
23221

)( bAB








































00000
12100
41021

00000
12100
23221

（1）对应的齐次线性方程组的同解方程组为






02

02

43

421

xx
xxx

解得







43

421

2
2
xx
xxx

令自由未知量 
















0
1

4

2

x
x

，则基础解系为





















0
0
1
2

1
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令自由未知量 
















1
0

4

2

x
x

，则基础解系为





















1
2
0
1

2

（2）非齐次线性方程组的同解方程组为






12

42

43

421

xx
xxx

令自由未知量 
















0
0

4

2

x
x

，则特解为





















0
1
0
4



所以该方程组的的通解为





























































0
1
0
4

1
2
0
1

0
0
1
2

212211 kkkkX 

19. 解 ： yf
x
z

1



11211112111

2

)()( fyfxyffyfxfyf
yx

z
yyx

z 





















20. 解：

3
28

)3216164(8
3
2

8
4

4
48

4
)8(

3
2

8
4

4
4

)8(8

2
8

2
88

2

4

8

2

4

8

4

8

4

8




























































yyy

yyydy

ydyydyyyS

四、应用题

20.解：由题意得 xP 21000  ，则收益函数为 xxPxR 10002 2  ，成本函数为 xC 205000  ，

利润函数为 50009802 2  xxCRL ，边际利润函数为 9804  xL

当 240x 时， 20L .其经济学意义：当销售量为 240 时，每增加一个单位的销售量，利润增加
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河北省 2020 年普通高校专接本教育选拔考试

数学（一）试卷参考答案

一、单项选择题

1-5 ABDCD 6-10 CACCB

二、填空题

11. dx
yx

y


12.  64, 13.   xexcc 2
21   任意常数21,cc

14.
1
6

6
1

8
2









 zyx

15.
21
34

三、计算题

16.解：

2
2

1

2

21
2 212 fxf

y
xxff

y
fxxf

x
z 







 



22
2

122

32

113

3

212

22

23 fxf
y
x

y
xf

y
xfxf

y
x

yx
z 













17.解：







ar0

20 

   
3

3

0

2

0

22 ardrraddyxa
an

D

  

18.解：

   

 

 
  064

32

32

2

2

0

2

1

0

22

0

2

2

4

32



































dyyy

dxxyydy

dxdyxyy

dxdy
y
p

x

dyxyydxxyx

D

D


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19.解：

时有解当 4

00000
40000

11320
03211

41280
11320
11320

03211

71071
14111
12531

03211









































































a

a
aa

时当 4a





















 





















 



00000
00000
2
1

2
1

2
310

2
1

2
7

2
101

00000
00000
2
1

2
1

2
310

03211





















434

433

432

431

00
00
2
1

2
3

2
1

2
7

2
1

2
1

xxx
xxx

xxx

xxx

 任意常数通解 2121

4

3

2

1

1
0
2
1
2
7

0
1
2
3

2
1

0
0
2
1
2
1

CCCC

x
x
x
x































































































四、应用题

20.解：

x设宽为 CM 则长为 x2 CM 高为 z CM 表面积为 S
2cm

zxx  2576 2

288
x

z  cm







  22

288288222
x

x
x

xxxS

x
x 17284 2 

017288 2
1 

x
xS 2163  x  cmx 6 驻点只有一个，根据实际问题表面积的最小

值一定存在， 时，表面积最小高为宽当长 cmcmcm 8612  。
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河北省 2020 年普通高校专接本教育选拔考试

数学（二）试卷参考答案

一、单项选择题

1-5.CCCDB 6-10.CDABA

二、填空题

11. 







2
1

2
1
， 12.

6
1

13. 










12
34

14.  cel x
n 2

2
1

15.
2
1

三、计算题

16.解：

设 tx  tdtdx 2

当 时0x 0t 当 24  tx 时

dt
t

dt
t
t

  













2

0

2

0 2
212

2
2原积分

   2
0222  tlt n

244 nl

17.解：

 














































































111
122
112

111100
122010
112001

100210
011110
001101

100210
010011
001101

1-

：























 

322
234
225

1

18.解：

u
z

x
z








x
z

x
u










 


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xule
u u

y 2


  y
ny

y

xexl
xe

eyx 222






xyxxl
x
yx

n 2222






yy
u

u
z

y
z


















 


8

 2 ulxe
u n

y

xlyx n242 

19.解：







  


cdxeQcxey

XXXXXXXX







  


cdxxee

xdxxdx 22
4

 cee xx   22

2

2

2 xce

代入 110  cy x 得

2

2 xey 特解为

20.解：

（1）
     dQQccc  

30

10
1030

=  dQQ. 
30

10
2504

=

30
10

2

8
14 






  QQ

=180

（2）解：
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 
最大时当

得令

LQ
.L.QL

QCRL

40
025140400

50105-







